

Informaciones telefónicas y telegráficas

El importante Consejo de ministros de anoche

La huelga telefónica camino de solucionarse.—Se aumenta el tipo de descuento en las operaciones del Banco.—El Banco de Cataluña suspende pagos.—El dictador Berenguer trasladado al Alcázar de Segovia.—Acerca del futuro presidente de la República.—Queipo de Llano desmiente un falso rumor.—La primera corrida de San Fermín es desanimada

Ante la apertura del Parlamento

Madrid (Tel.)—De acuerdo con las actas recibidas, los puestos que quedan a cubrir en las elecciones complementarias del próximo domingo son los siguientes:
Madrid, capital, uno.
Barcelona, capital, uno.
Barcelona, provincia, tres.
Sevilla, capital, uno.
Badajoz, tres.
Albacete, uno.
Quedan a votar el domingo doce puestos en toda España.

Parece que en el Gobierno existe el propósito de que las sesiones de Cortes se celebren de siete a nueve de la noche. A esta última hora se interrumpirán para reanudarse hasta la una de la madrugada.

Continúa en el Congreso la afluencia de diputados para elegir escano. Guerra del Río eligió el suyo antes de celebrarse las elecciones.

La elección de escano la hacen los diputados poniendo su tarjeta sobre el pupitre elegido. Unicamente Santiago Alba ha colocado una chapa que lleva su nombre grabado a cincel. Tiene el número 173.

Los asientos han sido modificados, poniéndolos en gutapercha encarnada.

Han llegado al Congreso 115 actas entre ellas las de Royo Villanova, Carlos Blanco, Angel Galarza, Melquiades Alvarez, Miguel Villanueva, Maura, Alba, Besteiro, Prieto, Ossorio y otros.

Faltan documentos de la proclamación en Coruña y Santa Cruz de Tenerife.

Hoy fué Ossorio a entregar su acta y al interrogarle los periodistas, dijo:—Po soy un monárquico sin rey, al servicio de la República.

Los cambios

Madrid (Tel.)—En la sesión de Bolsa de ayer los cambios de cierre de las divisas extranjeras, fueron los siguientes:

Francos	40'975
Libras	50'90
Dólares	10'455
F. Suizos	202'70
Reich-marks	2'4825
Belgas	145'05
Flores	4'21
Liras	54'75

Nuevo vice-director del Instituto de Alcoy

Madrid (Tel.)—Ha sido nombrado vicedirector del Instituto de Segunda Enseñanza de Alcoy don Desiderio Sivert López.

Cossío permanecerá en Madrid dos semanas

Madrid (Tel.)—El señor Cossío permanecerá todavía en Madrid dos semanas y después marchará a la sierra para terminar en ella el verano.

El suceso bancario de ayer repercute en Bolsa

Madrid (Tel.)—La suspensión de pagos del Banco de Cataluña ha sido el objeto de todos los comentarios en Bolsa.

El mercado de valores experimentó los naturales efectos del desagradable suceso, acentuándose la oferta y retrayéndose la demanda.

Parece que la suspensión no tendrán repercusiones intensas.

Se cree que el Gobierno dará facilidades para que en un plazo prudencial se normalice la situación.

La sucursal del Banco de Cataluña en Madrid facilitó una nota diciendo que por dificultades de momento se suspendían temporalmente las operaciones, que esperan reanudar en plazo breve. La noticia, aunque esperada, causó sensación en los centros financieros.

La moneda se mantuvo estacionaria.

Hipertensión

Baja la tensión rápidamente, con el Agua de Corconte

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

El Agua de Corconte

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.

» » 50 » 55 »

FOLLETOS Y PEDIDOS
Administración COR-
CONTE.—Muelle 36,
Santander

Berenguer trasladado al Alcázar de Segovia

Madrid (Tel.)—En la madrugada última el general don Dámaso Berenguer fué trasladado desde Prisiones militares al Alcázar de Segovia donde continuará detenido.

Segovia (Tel.)—Llegó el general Berenguer, que ha sido alojado en calidad de preso en el Alcázar, pasando su llegada desapercibida.

Entró en la población a las tres de la madrugada escoltado por varios policías.

Queipo de Llano rectifica un falso rumor

Madrid (Tel.)—El general Queipo de Llano ha desmentido rotundamente el rumor por el que se le atribuían propósitos de llevar a cabo otra «pavada».

Anuncie V. en el DIARIO

Tropas acuarteladas en Barcelona ante el anuncio de la huelga de luz y agua

Barcelona (Tel.)—Se han reunido los directivos de la huelga de los ramos de luz y agua para tratar sobre el comienzo del movimiento anunciado para hoy.

Las tropas han sido acuarteladas para poder atender cualquier perturbación de orden que se intentara con motivo de este conflicto y proteger el funcionamiento de fábricas.

La huelga de Teléfonos continúa igual.

El Estatuto Andaluz

Sevilla (Tel.)—Se han reunido los presidentes de las Diputaciones andaluzas para tratar del Estatuto Andaluz que se proyecta presentar a las Cortes.

Se indica a Pi y Arsuaga para Presidente de la República

Madrid (Tel.)—Se dice que el Presidente de la República será seguramente elegido por las Cortes Constituyentes antes de aprobar la Constitución y con carácter provisional.

El Presidente sería alojado en un palacio que se piensa adquirir en la Castellana valorado en 20 millones de pesetas.

Se ha lanzado el nombre de Pi y Arsuaga, hijo de Pi y Margall para futuro Presidente provisional.

Incidentes, detenciones y sabotaje en Madrid con motivo de la huelga telefónica

Madrid (Tel.)—La huelga de Teléfonos continúa en igual estado, habiéndose registrado ayer los mismos incidentes que el primer día.

Se habían adoptado muchas precauciones y con motivo de los incidentes ocurridos se practicaron 12 detenciones entre las que figura la del Presidente del comité de huelga Becerra.

Se cometieron algunos actos de sabotaje que originaron averías que fueron reparadas por equipos obreros custodiados por fuerzas de la Guardia Civil.

En las agresiones que se registraron frente al edificio de la Telefónica resultaron cuatro heridos.

La Compañía ha rechazado a algunos huelguistas que se presentaron.

En la Gran Vía hubo frecuentes alborotos que fueron contenidos por los guardias de asalto.

En una nota facilitada por la Compañía se dice que el servicio se efectúa con normalidad. No obstante es lo cierto que con algunas provincias no se pudo comunicar ayer o se comunicó con dificultad.

El Consejo de Ministros de anoche

Se ha comentado favorablemente la actitud de Alcalá Zamora.—Se aprobó el Reglamento de arrendamientos colectivos.—Se acordó elevar los tipos oficiales de descuento en el Banco de España.—Se suspenden las operaciones en la Bolsa de Barcelona

Madrid (Tel.)—Ayer se reunió el Consejo de ministros en el Ministerio de Hacienda.

El señor Maura dijo al entrar que la huelga de Teléfonos estaba en camino de solución.

El presidente glosó las declaraciones de Pedregal manifestando que la labor presidencial tiene dos aspectos: uno exhibicionista y otro callado y de trabajo intenso.

Ante la opción que se me presentaba de lucirme políticamente a costa de la cohesión del Gobierno o de mi oscurecimiento para bien de la armonía ministerial, moralmente no existía tal opción.

Faltan seis días para que se reúnan las Cortes Constituyentes y esto basta.

Largo Caballero manifestó que llevaba al Consejo el proyecto de reglamento de arrendamientos colectivos.

Se comentaba favorablemente las manifestaciones del señor Alcalá Zamora que ha sacrificado su lucimiento personal para mantener la armonía del Gobierno.

Los primeros en salir fueron los señores Largo Caballero y Lerroux que dijeron haberse acordado nombrar delegados de Trabajo en todas las provincias para evitar que los gobernadores civiles intervengan en conflictos sociales.

Añadieron que no se había tratado del proyecto de Constitución porque todavía no se han recibido los votos particulares.

El Consejo terminaba a las diez y media de la noche.

El Presidente manifestó que el próximo Consejo se celebrará el viernes.

Añadió que no hubo tiempo de examinar el Reglamento de la Cámara.

Maura dijo que todavía no podía facilitar la lista de diputados elegidos porque ningún ministro está conforme con la filiación que se les atribuye en dicha lista.

Nota oficiosa

La nota oficiosa dice:
Se aprobó un Decreto completando la fusión de las escalas de Telégrafos.

Igualmente quedó aprobado el Reglamento de arrendamientos colectivos de tierras.

Las fiestas de San Fermín en Pamplona desanimadas

Pamplona (Tel.)—Empezaron las fiestas de San Fermín con bastante desanimación.

En el primer encierro verificado se registraron 42 heridos, ninguno de ellos grave.

La primera corrida de feria celebrada ayer se verificó con media entrada en sombra y lleno en el sol.

Se lidiaron toros de Conecha y Sierra, grandes y bien armados.

Primero.—Barrera veroníquea pien siendo aplaudido. Instrumenta cuatro pases en el estribo y otros variados para media estocada contraria, otra superior y descabello. (Ovación).

Segundo.—Bienvenida veroníquea perdiendo terreno.

Banderilla colosalmente. Desconcertado con la muleta sufre el abucheo del público. Mata de un pinchazo y otro un poco hondo. Es abroncado.

Tercero.—Barrera es ovacionado en quites.

Torón coloca superiormente las banderillas y muleta valiente para un pinchazo y una estocada que basta. (Palmas).

Cuarto.—Barrera muletea de cerca y eficazmente. Sufre un desarme y sigue deslucido. Un pinchazo malo y media perpendicular, matan al bicho.

Quinto.—Bienvenida lancea desigual.

Banderilla bien y es aplaudido.

Comienza la faena de muleta valiente sufriendo un desarme y mata de un pinchazo y media contraria.

Sexto.—Torón es atropellado sin consecuencias en un quite.

Coloca tres pares buenos.

En la faena de muleta es volteado resultando ileso afortunadamente.

Mató de dos estocadas y fué ovacionado.

Nuestros monárquicos fugitivos

Paris (Radio).—El periódico «Paris Soir» prosigue la publicación del reportaje comenzado el domingo sobre la aristocracia española que después de derrocar la Monarquía salió del país, trasladándose a Biarritz.

Refieren algunos las clases de multas que les fueron impuestas al pretender eludir el cumplimiento de las disposiciones sobre evasión de capitales.

Agrega al hablar de ellos que dichos aristócratas, más que una restauración monárquica, en la que no creen, les interesa salvaguardar sus bienes.

Por ello muchos volvieron a España a votar el día 28 de Junio.

Termina diciendo que esperaban que resultaran elegidos unos 60 diputados monárquicos.

El desengado, pues, habrá sido grande al saber que tan sólo ha sido elegido uno.

La suspensión de pagos del Banco de Cataluña origina gran pánico

Barcelona (Tel.)—El rumor que venía circulando sobre las dificultades que atravesaba el Banco de Cataluña, ha tenido desagradable confirmación.

Ayer suspendió pagos la importante entidad bancaria con carácter temporal.

Grupos de cuentacorrentistas se estacionaron frente a las oficinas, originándose el natural pánico y provocándose una gran retirada de valores de muchos bancos particulares para ingresarlos en la sucursal del Banco de España en esta población.

El balance del Banco de Cataluña arroja un activo de 120 millones de pesetas y un pasivo de 170 millones.

El director de la sucursal del Banco de España celebró una conferencia con el gobernador civil.

La aglomeración de cuentacorrentistas en la Banca Armis que tiene relaciones con el Banco de Cataluña, fué tan grande que se habilitaron horas de oficina hasta la ocho de la noche para atender a todas las peticiones de retiro de fondos que se efectuaron.

El Sevilla F. C.

Sevilla (Tel.)—Ayer regresó de la excursión realizada por el Norte de África el campeón de fútbol de Andalucía, Sevilla F. C., que tiene concertada otra excursión por el Centro de Europa, que comenzará el día 8 de Agosto, jugando un partido en Berna.

Irán después a Frankfurt, Berlín, Viena y Praga. Durará dicha excursión un mes.

El trabajo, los excesos, las preocupaciones, debilitan al hombre.

HIPOFOSFITOS SALUD

regenera la sangre y vigoriza los nervios y músculos alejando

la DEBILIDAD, AGOTAMIENTO y NEURASTENIA

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año.

No se vende a granel.

Propague usted el DIARIO

Juventud Republicana

Del incidente Prieto-Lerroux

Los antagonismos en política, como en otros aspectos de la vida, son útiles indudablemente y en la mayoría de los casos un antagonismo, una discrepancia ha sido el fermento que ha lanzado a una idea sobre otra inferior, destacándola más limpia, más acusada e incorporando a ella la inclinación de la humanidad. Esto ocurre señaladamente en los casos de nobles pugnas de ideas abstractas o concretas, pero nobles ideas, y su timbre se manifiesta en oposiciones que, por su jaez intelectual, no tienen tiempo de sumirse en las heces personales o de vulgar tipo aldeano; por esto navegan areolando alturas. El incidente Prieto-Lerroux desgraciadamente no tienen este elevado matiz y precisamente por motivo unilateral. No cuesta trabajo observar—brindo esta idea a los mismos socialistas que noblemente asientan—que la posición del líder socialista como un terreno en vacío, se asienta en falso, pretendió apoyarse en una violenta réplica, y hallar, de este modo estabilidad. La responsabilidad orienta una actitud, y el que en este sentido reparte la suya entre lo que una asamblea no dice, pero «que probablemente dirá», y lo que él personalmente opina, no tiene tesis suficiente para ciertas afirmaciones. Es por esto que Lerroux, contestando a la opinión, ante la República, sopesando mucho las millares de papeletas que un día lo inundaron de responsabilidad, dió una lección de fina política: «Si los socialistas no nos prestan su colaboración, nosotros se la prestaremos a ellos.»

No suele abundar mucho en política este viril sentido de la responsabilidad y de la tolerancia, mucho menos hoy que en los Parlamentos extranjeros se producen secciones caóticas que convierten en campo de Agramante los debates y donde por añadidura los representantes de esas naciones hipercultas se encenagan en la agresión personal. En épocas como las desvertebradas actuales, en que ciertos sectores nacionales, de los más enconados detractores del señor Lerroux, representan asambleas de escándalo y desorientación. Lerroux ante la detraacción responde con la tolerancia.

La República, llámese como se llame, federal, unitario, de izquierda o de derecha, obrera o burguesa, es, como bien es tolerancia, esa cualidad elevada humana que se exhibe repetidamente ahora, sin que se la vea aparecer por parte alguna, ahogada por críticas a deshora, sumida por esa inclinación especial anárquica del pueblo español que cierto día le valió el denigrante mote de «pueblo ingobernable» y que ahora que otros soles de libertad alumbran y que el esti-billo, es la «democracia», con esta palabra incomprensible abanderando una actitud de intransigencia demagógica y de predominio inercial de clase. A esto en fin ha quedado reducido el tal incidente Prieto-Lerroux: una lección de tolerancia.

Nunca ha estado la sensibilidad política de la nación más en carne viva, nunca como en estos momentos históricos los «dimes y diretes» adquieren inestimable valor por que ellos son forjadores, ellos representan una génesis de ideas renovadoras que han de triunfar; pero temamos mucho al nivel aldeano, buxamos del tipo vulgar de las controversias, inhilibados de la rencilla de bajo barrio y aborremos con altruismo la discusión violenta si se quiere, pero noble desintere-sada que campee en los suburbios aristocráticos del pensamiento. Nada más completo en ocasiones que una palabra, hay a veces «palabras, textos», frases tan elocuentes que pudieran denominarse «frases, discursos» y que hasta para adquirir esta categoría un poco de imaginación. La frase «si los socialistas no quieren prestarnos colaboración nosotros se la prestaremos a ellos», es el compendio valioso de un extenso tratado de política interior. Pero el inconveniente estriba en que ellos tampoco quieren gobernar. No se nos antoja pertinente la posición de una mayoría obligada éticamente a gobernar, y que no asiente a ello, y que niega su eficaz apoyo a los que en bien de la República desean afrontar tal responsabilidad. «Contamos con la mayoría política del país—justifican—pero no con la mayoría económica». Esta tesis es pueril tenerla en cuenta. Es cierto que una mayoría política puede no constituir mayoría económica. Pero no obraremos con fino si afirmamos que esa mayoría política procedió inconscientemente, obró sin saber que es un programa socialista y las coyunturas a que se exponía encaramando al poder un gobierno so-

Cemento

“Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferrería

ALICANTE

cialista. Antes que los gobiernos estallan los pueblos, estos pueblos son los que forjan, eligen y crean los gobiernos. Pero esto no puede argumentarse en el momento español pues hay un pueblo que los ha votado, una organización que espera a ellos, y es más un partido centrista que orillando deseos personales, demostrando nobleza política, ha hecho que su negocio a hacerse cargo del poder sea impropio.

VICENTE MARI MARTINEZ

Importante empresa

necesita buenos contables, edad entre 25 a 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inútil presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo derecha.—Alicante.

TRABAJO

A sueldo o a comisión se necesitan 4 empleados para hacer socios en

LA ALIANZA ESPAÑOLA

Empresa de Igualatorio médico Farmacéutico; con servicio de Entierro; Ofertas en Pintor Sorolla, número 5 principal.

Esta SOCIEDAD ofrece a sus abonados los inmejorables servicios de medicina general, con visita domiciliaria, Cirugía general, comadronas y tocólogos para la asistencia a partos, Servicios de todas las Especialidades y en el servicio de Farmacia tiene incluido hasta específicos.

No lo piense, suscribese hoy mismo y tendrá a cubierto a su familia para los casos que inesperadamente se le puedan presentar; y que a veces en ciertas familias suele ponerles en situación precaria económicamente. Esto hoy puede evitarse suscribiéndose en «La Alianza Española». Por 6 pesetas al mes puede usted tener a cubierto hasta seis de familia.

Solicite un empleado de estas oficinas en Pintor Sorolla, 5, que este ya le dará cuantos detalles usted le pida. Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que las oficinas de esta Empresa han sido trasladadas a Pintor Sorolla, 5 entre las calles de Liorio, e Infanta.

HACEN FALTA EMPLEADOS

Se necesitan para el servicio de

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaber, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa menciónad el DIARIO DE ALICANTE.

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1.13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándolos indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.

Probarlo es adoptarlo. De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

Informes en esta Administración.

TRUST JOYERO

dispone de viajantes constantemente en ruta, que llevan colecciones muy completas de joyas y relojes con los mismos precios que en la Central de Madrid.

Una postal dirigida a

TRUST JOYERO

Puerta del Sol 12 MADRID

y uno de nuestros viajantes le visitará en su casa, dispuesto a servirle en lo que desee.

Viajante para la zona de Levante: ALFREDO CABALLERO PALMER

Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado 1.º

Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927.

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1.13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándolos indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.

Probarlo es adoptarlo. De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

Informes en esta Administración.

TRUST JOYERO

dispone de viajantes constantemente en ruta, que llevan colecciones muy completas de joyas y relojes con los mismos precios que en la Central de Madrid.

Una postal dirigida a

TRUST JOYERO

Puerta del Sol 12 MADRID

y uno de nuestros viajantes le visitará en su casa, dispuesto a servirle en lo que desee.

Viajante para la zona de Levante: ALFREDO CABALLERO PALMER

Crónica financiera

Por Jorge Ferreras

La semana bursátil ha obedecido a un signo confuso, debido indudablemente a las elecciones generales para las Constituyentes. Puede interpretarse de buena impresión, la causada en estos elecciones, por entender que obedece a un instinto de orden.

Abona además esta buena impresión el anticipo del proyecto elaborado por la subcomisión, de la Constitución. Además las declaraciones hechas por don Indalecio Prieto respecto a su situación frente al partido radical, que en principio desconcertaron y produjeron un malísimo efecto, han quedado neutralizadas por los juicios lanzados por el señor Largo Caballero y don Julián Besteiro. Pero respecto a este extremo, el juicio definitivo queda reservado a la celebración del Congreso socialista, que según parece ha de celebrarse en la semana en curso.

El movimiento de los valores continúa su camino de irregularidad y responde a las impresiones recibidas en Bolsa durante la semana. En los Fondos Públicos se observa escaso movimiento. Existiendo abundancia de papel y poco dinero, sintoma inequívoco de la actual situación de las cosas.

Los títulos de garantía, efectos públicos, cédulas y Ayuntamientos acusan reducidas transacciones. Los valores industriales se destacan sobre todo en la Chade que vuelve a negociarse pasando de seiscientos once a seiscientos sesenta y tres, con una mayor cotización de 32 puntos. En Zurich y otros mercados extranjeros han subido también.

La moneda extranjera tiene variaciones que pasan de 51,60 la libra esterlina a 19,90 para cerrar a 51,16. En el centro de contratación la moneda ha fijado los siguientes tipos: Libras, 50,90; francos, 40,95; dólares, 10,45; liras, 51,75; marcos oro, 2,4825; francos suizos, 202,50; belgas, 145,85; florines, 4,21; escudos portugueses, 0,4625; coronas checas, 31; idem suecas, 2,505; idem noruegas, 2,8025 y pesos argentinos 3,355 por 3,357.

Comparando la situación actual del mercado con la que se registró en los fines del año de 1930 resulta un aumento de 399.000.000 para descuento de doce para las cuentas de crédito y de trececientos para las cuentas con garantía, cifras que tienen bastante significación por sí solas, y excluyen por tanto todo comentario.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

El Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

Materiales de construcción
Juan Mora Bernabeu
San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA
Castaños, 18 -- primero
Sala de belleza -- Tocadores femeninos
Atendida por señoritas. -- Salones independientes
Precios moderados

Ideal Cinema
HOY
El valiente
UNA COMICA EN DOS PARTES
Secelones a las 6'30 y 10'30

Blenorragia
Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.
SECRETOL
Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Venta
de la casa número 50 de la Avenida del 14 Abril antes (Alfonso el Sabio).
Informes en esta Administración.

Hotel Samper
(PRENTE AL MAR)
El más convenientemente situado. — Celestación central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELEFONO 202

Papeles Pintados
Completo surtido desde 0,75 pesetas el rollo.
Lanillas para banderas y banderas confeccionadas
DESIDERIO REIG
Droguería: Bailén 8 y 10

Préstamos Hipotecarios
Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.
Facilidades de pago :: Prontitud y reserva
Para informes:
Francisco Albert
Bailén, 14. — Alicante

Bachillerato.-Derecho.- Carreras del Estado

Preparación eficaz y completa por profesores competentes
PRÓXIMA APERTURA DE UNA GRAN

ACADEMIA dirigida por don
Manuel Pomares Monleón

con la eficaz colaboración de destacadas personalidades del foro y la Administración pública

Informes: Altamira, 26, 1.
Horas de matrícula: de cuatro a seis

Deportes

Fútbol dominical

El domingo en el campo de la Gimnástica jugaron los equipos Campoamor y Velázquez, empatando a un goal, después de un interesante partido en que dominaron los campoamorinos.

El primer gol lo consiguió el Velázquez a poco de empezar.

En la segunda parte, el Campoamor logró un gol que les fue anulado indebidamente por el árbitro. Poco después también se les anuló dos penaltys. El gol del empate lo logró antes de terminar el partido.

El Velázquez estuvo embotellado gran parte del match, no respondiendo a la fama de que viene precedido. Se distinguió Bordera, el Gordo, Torregrosa y Jerez, por el Campoamor y Gras por el Velázquez.

El árbitro muy mal.—CHIMO.

El campo del Europa, se enfrentaron los reservas de esta localidad, el propietario del terreno y el Velázquez, logrando vencer el Europa por 4 a 2.

En la primera parte del encuentro fué de dominio alterno, lo mismo que en la segunda, pero más peligrosas las avanzadas del Europa, dada la valía del extremo izquierdo G. que logró batir al portero por tres veces, con sus potentes chuts.

Distinguiéndose por los vencedores G. en primer lugar por ser de otra categoría, «Fondeta» y Vicente «Tuerco», éste último consiguió el cuarto para su equipo.

Los goles de los velazquistas fueron marcados por Barrachina, en combinación de Costa, y otro por Beviá de un centro de Compañ.

Y de éstos se distinguieron Sánchez, Beviá, Antonio-Juan y Tortosa; en cambio, Baño, se puede ir entrenando un poquito más, pues demostró ayer, que no sabe jugar una «papa», al fútbol, pues dos tantos fueron marcados

por su culpa, y no hay derecho a que los compañeros se maten para el dejar los balones a los pies del contrario.

El árbitro Chovo, imparcial.—VICOSCA.

El pasado domingo se celebró en San Vicente el interesante encuentro entre la Unión Deportiva La Esperanza y el Sportmen Juniors de Alicante, que finalizó con el tanteo de 2 a 1 favorable a los alicantinos.

Una vez más el Sportmen Juniors ha demostrado su gran clase al batir en su propio terreno al campeón de San Vicente que saltó al campo reforzado con elementos de la valía de Cuenca y Tarrasa del Hércules F. C.

Lo que es de lamentar ante todo, es la posición antideportiva que desde un principio se colocó el público de San Vicente que con su actitud hizo que el partido terminase cinco minutos, antes, al invadir el terreno de juego y lynchar a los jugadores alicantinos; hechos que dicen muy poco en favor del vecino pueblo del Raspeig.

La guardia civil aunque no llegó a tiempo de impedir la verdadera batalla campal que se estaba librando en el campo, contribuyó con su intervención a calmar los ánimos que estaban excitadísimo y a garantizar la integridad personal de los jugadores alicantinos.

Nosotros como deportistas lamentamos lo sucedido y recomendamos a los aficionados de San Vicente que antes de asistir a un partido de fútbol miren en el diccionario de la lengua castellana lo que significan las palabras gentileza y hospitalidad.

Mientras ignoren el alcance de estos dos vocablos no se les podrá llamar deportistas en el verdadero sentido de la palabra.

El Sportmen Juniors se allene como sigue:

Blau; Pérez, Seva; Viró, Gisbert, Querada; Villar, Barberá, Surroca; García, López.

La de mayor duración

La mejor

VENUS Marca registrada FABRICACION NACIONAL
Calidad superior

PATRIA Marca registrada ESPAÑOLA
Calidad EXTRA

LA REGIONAL MARCA FABRICACION REGISTRADA ESPAÑOLA

PROTEJA FABRICADAS en MALAGA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

La más suave

De venta en todos los establecimientos

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el

Termosifón PRECKLER

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE

Pidanse folletos y presupuestos a

S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER
Ronda Universidad, 14. BARCELONA

Gacetillas

SE VENDE automóvil «Amilcar» cabriolet, Quintana, 122.

CASA PARTICELAR.—Se ceden, sala gabinete y alcaoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento.

Razón en esta Administración.

CHÓFER MECÁNICO se ofrece, sabiendo francés y castellano correctamente.—Buenas referencias.—Razón: calle del Socorro 113.

POR AUSENCIA se vende dormitorio completo.—Pintor Murillo 15.

PORTERIA, desea matrimonio joven sin hijos.—Razón Capitán Rueda 31.

PERDIDA de una sortija con tres brillantes, en forma de tresillo, sin color, llevando en el aro un hilo amarrado en vueltas. Perdióse en la playa del Postiguet. Se gratificará a quien la presente en el Hotel Miramar.

APRENDIZ se necesita para peluquería de señoras, buenas referencias.—Castaños 18, 1.

FALTAN BORDADORAS A MAQUINA. Plisados Albert, Avenida Zorrilla, 5.

SE VENDE finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera.

Para ofertas: don Alfredo Gómez de Gádiz, San Fernando, 30, principal, izquierda.

SE PRECISA una sirvienta para señora sola.

Benito Pérez Galdós, número 5.

SE VENDE una casa, entresuelos y dos pisos, renta 65 duros mensuales, 45.000 pesetas. Calle Padre Mariana, número 25.

Dueña: Benito Pérez Galdós, número 5.

AMA DE CRÍA, se necesita inútil presentarse sin tener leche fresca.—Razón: calle de San Vicente, 34-1.º de diez y media a doce y de cuatro y media a siete y media.

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspa el local

SAGASTA 16

Sombreros de Señora y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Quintana, 70

¡NOVEDAD!

¡La zureidora mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zureidora mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DÍZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226 — PARCELONA

Enfermos del estómago

¿Queréis curaros?

Bebed siempre el agua de Torremanzanas.

Se sirve a domicilio, a 125 los 16 litros.

Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II).

Lechería.

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maisonave número 41, y

Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

Un buen peinado es signo de distinción FJADOR CESARAUGUSTA mantendrá su peinado fijo y brillante. Sobre 1 peseta.—Venta: Padilla y Gómez, Altamira, 7.—Farmacias y Droguerías.

OLEAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:

Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belandó)

Una necesidad satisfecha

Mujeres y hombres, víctimas de Almorranas, Grietas, Eczemas y demás enfermedades del recto y ano

se curarán con SUPOSITARIOS PROKTOSOL Y UNGUENTO PROKTOSOL JEIL.

FABRICADOS POR «CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS» HANNOVER

Sea la última palabra de la ciencia alemana para la curación de Almorranas, Fisuras, Flujo, Eczemas, Escorzon en el Ano, Hemorragias en la parte interior del Recto y demás enfermedades Hemorroidales y de la piel.

Caja 12 supositorios; pesetas 725.—Caja con tubo de unguento; pesetas 575.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10. De venta en principales farmacias.

ECOS LOCALES

Los lecheros

Por la Alcaldía se han impuesto multas de cincuenta pesetas, más el pago de los derechos de análisis (25) a los expendedores de leche de cabra, que a continuación se expresan. También ha dispuesto que se fijen en los puestos de venta unos cartelones indicadores de la falta cometida y de la sanción aplicada.

Montserrat Casanova, domiciliada en la calle de San Vicente, 22, con puesto ambulante.—Analizada la leche que expendía resultó no estar acordados sus elementos constitutivos y contener una substancia extraña a su composición normal, sin ser nocivo para la salud, según dictamen técnico.

Trinidad Santos, con puesto de venta en la calle de Sagasta.—Analizada la leche que expendía resultó un 40 por 100 de agua agregada.

Citación

La Alcaldía cita al que resulte ser propietario o propietarios de la casa número 3 de la calle de Sevilla, para que dentro del plazo de quince días, se presente en el Negociado de Fomento de la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento.

Farmacias de turno

La de don Joaquín Lledó calle de Sevilla; la de don Rafael Planellas, avenida de Mendez Núñez y la de don José Orozco plaza del 11 de abril.

Espectáculos

IDEAL.—De 6 tarde en adelante. «El valiente».

VERANEANTES

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de

IBI, situados a 500 metros del pueblo y 800 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y OLERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Este elixir es el más eficaz de los que se conocen para el tratamiento de las molestias del estómago e intestinos.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Preparado en el Laboratorio de Farmacología de la Universidad de Barcelona.

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

CERVEZA MAHOU VINOS Y CORACS González Byass

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

JERSE DE PROMETIDA «Tio Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

La nariz encorvada toma su color natural con el uso de noshine de

Elizabeth Arden

en

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.—ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas salones y demás

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

Un mes. 225
Fuera: Trimestre. 800
Extranjero: Semestre. 1600

NÚMERO ATRASADO, 0,30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Reformas en la ciudad

La transformación del Benacantil

Dijérase que si las ciudades como los individuos tienen alma y cuerpo, espíritu y materia, hay entre uno y otra, como en el hombre, una correlatividad necesaria, indefectible y permanente.

El alma de las ciudades permanece, como la del hombre, y es eterna e inconfundible. Cambia el relicario pétreo de esa alma, se transforman las poblaciones ni más ni menos que el individuo sometido al metabolismo celular.

El alma de Alicante—como la perla costosa, como un pájaro bello—requiere una linda concha del nácar de más subido valor, una dorada jaula de graciosos arabescos.

El Benacantil! Es manto, áureo bajo el sol, pero también gran corona de la ciudad y su atalaya y su símbolo. Tiene Sevilla su Giralda, y Valencia su Miguelete, y Barcelona su Montjuich y su Tibidabo y Granada su Torre de la Vela...

Por eso ha sido acogida con singular cariño la iniciativa de la transformación de nuestro monte. Una transformación que, en razón de su originalidad admirable, tiene prendida de antemano la general admiración.

No está inspirado en nada de lo conocido lo que aquí habrá de hacerse, pues porque nuestro cielo, nuestro clima, nuestro mar y nuestra tierra son paradigmas inigualables, se impone hacer algo que supere a todo lo hecho y rebase las posibilidades para rayar en lo inconcebible.

Se le va a sacar al Benacantil el máximo partido. Y la fuerza atrayente

de la innovación, radiará principalmente en la fuerza sugestiva del contraste. En el contraste de la serraña brava y usufructuosa y el mar poético y sereno, de la parda estampa de los montes del norte y la glauca esmeralda de las vegas del sur, los parques y atracciones en proyecto, ofrecerán el rudo contraste del sibirismo «smart» y el austero relieve de las almenas y matacanes, medio de ruidos; las grandes puertas claveteadas y los paredones ciclópeos y los fosos con sus puentes levadizos y los hipojeos tétricos, evocación de tragedias insospechables...

Las pistas de «tennis» en las amplias plazas de armas, al socaire de los gigantesco baluartes, recordarán los torneos medievales bajo la mirada de fuego de la bella castellana. Y en la tarde de encanto, cuando todo se debatía en la azul agonía del vespertino, en las amplias cristaleras del gran hotel, se dibujarán ante la nostalgia del viajero romántico, escenas de guerra, de amor y de odio, escenas de tiempos muertos que añoran en el vértice de nuestra vida sin sentido de lo absoluto, sin alma y sin calor, como un remanso, como una noche misteriosa bajo una luna de plata...

Y los parques, con sus arboledas rumorosas y uermosas, verdes y fragantes, fingirán ejércitos poderosos al asalto de la fortaleza, silenciosos y avizores, mientras se desgranaban, como lluvia de cuentas de nácar en bandeja de oro, los melodiosos trinos de los ruiseñores...

Delicado, como un cuerpo de mujer, en sus refinamientos de los tiempos nuevos, y recia, adusto y fiero, como un guerrero de la Edad Media, en sus restos de castillo inexpugnable, el Benacantil va a ofrecer la atracción máxima y el encanto más cumplido frente al «mare nostrum», de poesía milenaria, por que vaga el alma de Ulises bajo las carcajadas de Neptuno...

Parques, casinos, hoteles, pistas, arroyos, fuentes, flores y risas de mujer... El alma de Alicante, toda hidalguía; su espíritu hospitalario, requerirán esta presea en su corona, este blasón en su escudo, esta fulgente cuenta en su pétreo relicario. Para la ciudad mis parabienes; para el hombre admirable que concibió el proyecto y lo está llevando a la práctica, para el ingeniero señor Concejo, mi admiración y mi gratitud, que, por ser la gratitud de un hijo del pueblo, es la gratitud de Alicante!

El PASTOR MATA

Vendo casa en Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 6.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.

Razón don Antonio Alienza, Duque de la Victoria, 25, 2.º - VALLADOLID

Homenaje a Pérez Molina

Molina

En «Crisol» de ayer leemos: «Las Pylmas, I.—Anoche celebró el banquete en honor del gobernador civil, señor Pérez Molina, asistiendo doscientos comensales, entre éstos figuraban los diputados electos Negriñ, Valle Gracia y Guerra del Río y los concejales republicanos y socialistas. Ofreció la demostración el señor Valle Gracia, quien pronunció un brillante discurso, recordando las palabras pronunciadas por el gobernador, el día de su llegada, ante el recibimiento del pueblo: «Sólo deseo—dijo entonces—que el día que abandone esta tierra vuestro aplauso me despidiera como hoy me recibe; esto probará que he acertado en la gobernación de la provincia.» Valle Gracia refirióse luego a la lucha emprendida para desarraigat el caciquismo; se ha hecho con tal entusiasmo y fervor, que cincuenta días han bastado para destruir cincuenta años de oprobioso caciquismo; la labor del gobernador debe consistir en sostener la cordialidad entre socialistas y republicanos, a fin de allanar el camino de la definitiva democratización de esta provincia. Terminó elogiando las virtudes del señor Pérez Molina. Fue aplaudidísimo.

El señor Pérez Molina, visiblemente emocionado, dió las gracias por el homenaje y recordó las múltiples vicisitudes del movimiento republicano hasta triunfar definitivamente con el acto de máxima civilidad que instauró la República. Hizo mención de la heroica participación que el pueblo alicantino de Aspe tuvo en la revolución de diciembre. (Ovación.) Habló después de su labor en esta provincia, refiriéndose a quienes apelaban a una sospechosa legalidad para disfrutar el uso de los viejos procedimientos caciquiles. El resultado de la elección del día 28 responde al sincero anhelo del pueblo libre de la provincia de Las Palmas; acaso pocas provincias aventajen a ésta en el prestigio de su representación parlamentaria. Terminó su discurso emocionadísimo por las pruebas de afecto que le daba la concurrencia y recomendando a diputados y concejales la máxima austeridad en el gobierno y administración públicos, subordinándolo todo al bien de la República y de la provincia.

Colonia escolar de montaña organizada por la Escuela Normal de Maestras

Se convoca a los señores Maestros y Maestras nacionales a quienes se previno oportunamente para que, con los niños seleccionados por ellos, acudan el próximo jueves 9 del corriente a las cuatro y media de la tarde a la Escuela Normal de Maestras, Avenida de Marvá, con objeto de proceder al examen médico-escolar, que realizarán el Inspector provincial de Sanidad y los elementos organizadores de la Colonia, y designar definitivamente a los niños y niñas que han de formar parte de ésta.

El «hombre mosca» actuará esta tarde

A petición del público el trepador Becker que tanto éxito logró la pasada semana hará hoy una nueva exhibición de su destreza. Esta tarde a las diez y cuarto volverá a escalar la casa Carbonell. Realizará, además nuevas acrobacias que han de causar sensación en el público.

GENTE CONOCIDA

ENFERMOS

Se halla gravemente enfermo, al extremo de inspirar serios temores su estado el antiguo comerciante don Juan Ribert. —Está enfermo el inspector Municipal de Sanidad, don José Gadea Beneyto, estimado amigo nuestro. —Se encuentra enfermo de extrema gravedad en Biar, don Arturo Salvetti. Con este motivo marchó ayer a dicho pueblo su hermano don Alfredo.

VIAJEROS

Regresó de Madrid, don Amador Anguita, Jefe de Via y Obras de M. Z. A. —Salió para sus posesiones de Polop, la distinguida señora doña Dolores Garriga, viuda de Gironés. —Con objeto de pasar la temporada veraniega, ha salido para Busot, nuestro estimado amigo don Antonio Campos Aznar. —Llegó de Ibi el secretario de aquel Ayuntamiento don Antonio Ramos. —Con su distinguida familia marchó de veraneo a Polop don Justo Urizarra querido amigo nuestro. —Regresó de Barcelona nuestro buen amigo don Felipe Berge. —Ha salido para Orihuela el Arquitecto Jefe Provincial del Catastro Urbano de Alicante, don Hldefonso Bonells Rexach. —Marchó a Novelda nuestro amigo don José Conesa Egea, Arquitecto de Hacienda. —Con su distinguida familia marcha hoy de veraneo a Alpera nuestro querido compañero don Leopoldo Garrido.

El proletariado

Huelgas

Ayer tarde a las cuatro fué declarada la huelga en «Industrias Textiles Alicantinas». Inmediatamente reuniéronse en la Casa del Pueblo, donde se ratificó la actitud de los obreros en vista de la intrasigencia de la clase patronal. Huelgan más de ochocientos obreros, la mayoría mujeres.

Lo del día

Y lo de la noche también. Porque se trata de robos, de los robos que a todas horas se perpetran, si no a ciencia y paciencia de la policía, por lo menos ante su impotencia lamentable. ¿Hay poca policía? ¿Es que se ha centuplicado el contingente de ladrones? El hecho es que los robos siguen a todas las horas y en todas las calles céntricas o de los suburbios, en los campos y en la ciudad. Benalúa está bajo el poder de los rateros. Vista Hermosa de la Cruz es lugar preferente de los ladrones para sus hazanas todas las noches. En todas partes, en todas, y a cada momento surge el suceso de moda: el robo grande o pequeño, perpetrado o fracasado al momento de su ejecución. Ayer fué el establecimiento de mercadería del señor Bois de la calle de López Torregrosa en donde se quiso dar el golpe; allí están las huellas aún. Y en otras partes se ve la mano del ladrón fracasado que no puede ser el mismo ladrón que a idéntica hora logra éxito en otra parte. ¿Son muchos los rateros? ¿Se han centuplicado? ¿Es que hay poca policía? ¿Es que es inepta? Lo cierto es que el mal va en aumento y no lleva camino de que se le ponga término por quienes a ello están obligados.

El escándalo de anoche en la Plaza de Toros

Afortunadamente, el chaparrón de anoche, actuando de guardia de asalto, acabó con un conflicto surgido en el espectáculo de la plaza de toros, y que pudo tener lamentables consecuencias.

Hubo una sesión de cante jondo. Pero la empresa montó tan desdichadamente el tablador que solo podía oír a los cantaores una parte del público. Los que no oían protestaron de manera tan ruidosa que los «cañis» tuvieron que retirarse. El escándalo arreció pero los púgiles que tenían que actuar salieron al ring y se calmaron los ánimos momentáneamente.

Acabó la exhibición de greco-romana y el público pidió la reaparición de los cantaores... que ya habían abandonado la plaza. Se armó la de Dios es Cristo! El público considerándose estafado arrojó las sillas contra el tablador y hubo un momento en que se temió que se le prendiera fuego.

El escándalo duraba demasiado. Ochoa el púgil, vencedor en la exhibición, tuvo un rasgo; marchar a la calle y tras él salieron de la plaza numerosos alborotadores aclamando al vencedor... que recorrió las calles seguido de público entre vitores y canciones.

Una cosa lamentable. Y en la plaza siguió numeroso público protestando hasta hora avanzada considerándose burlado por la empresa. Suceso que volverá a repetirse ya que quedan estos desmanes en la impunidad. Por lo menos no sabemos que se ha impuesto sanción alguna a los empresarios causantes del conflicto de anoche.

Advertisement for 'Sólo lo bueno se abre camino' featuring a man in a hat and a stomach diagram. Text: Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Los religiosos en Cuba

La Habana (Cable).—El secretario de Hacienda, señor Ruiz Mesa, obrando en contestación a la petición hecha por el comisario de inmigración señor Cartava, se muestra partidario de la restricción de la inmigración de religiosos y religiosas, cualquiera que sea el credo religioso, que profesen.

Propague usted el «Diario»

Instantánea política

El señor Azaña y el señor Lerroux

Se dijo que el señor Azaña formaría un partido independiente sobre la base de los fieles a la Acción Republicana. Y aún se cursaron recibos a nombre de ésta y no de la Alianza, como antes de las elecciones. Todo hacía suponer que era cierto el propósito del actual ministro de la Guerra.

Pero de pronto nos sorprende una noticia estupenda: el señor Azaña formará en las filas del señor Lerroux. Claro está que será un general de división en el partido. Pero no es ya la absoluta independencia, la jefatura.

Y esto tiene en la política un extraordinario valor. El partido del ministro de Estado se agranda por momentos. Es el resultado de sus palabras y de sus actos. Nadie combate al señor Lerroux. Ni las izquierdas porque es el más antiguo republicano, pleno de historia revolucionaria; como señala la fecha 1909. Ni las derechas, la oposición monárquica. Periódicos como «La Epoca» y «ABC» no ocultan su aplauso por las iniciativas, la templanza y la orientación del señor Lerroux. Su fino sentido de gobernante se ha despojado de aquellas ardorosas y demoleadoras arengas a los «jóvenes bárbaros». El antiguo emperador del Paralelo es ahora un hombre de Estado, con responsabilidad plena. Se cita, en parangón, a Briand, revolucionario, y Clemenceau, superanarquista, y después gobernantes de Francia, cubiertos de gloria.

Desde que se dibujó la formación de los nuevos partidos, el señor Lerroux ha venido haciendo llamadas constantes a todos los sectores de la vida española para que sean servidores del nuevo estado de cosas. El ha dicho que la República no es sólo para los republicanos, sino para todos los españoles. Claro está que los antiguos militantes no recibirán con placer esta declaración. Hay quien suponía que adscrito al republicanismo desde mozo, el régimen cambiaba de nombres nada más. Es la eterna teoría del «bollo». Sin embargo, el señor Lerroux hace poco caso de este disgusto demagógico. Sabe que una nación no se gobierna con minorías fieles, sino que la colaboración es de todos; hasta de la oposición indispensable.

Si se confirma la noticia de la adhesión del señor Azaña y sus amigos al señor Lerroux, es posible que pueda asegurarse terminantemente que el encargado de formar Gabinete, después de las constituyentes, sea aquel caudillo revolucionario movilizador de masas, que ahora es un gobernante ponderado, refrendador de los avances de la demagogia.

ALVAREZ DE LEON (De la Agencia Arco).

Mussolini da explicaciones al Papa

Roma (Radio).—En los círculos se rumorea que el presidente Mussolini está redactando una respuesta a la Enciclica del Papa en términos conciliatorios, lo cual se cree servirá para encaminar la controversia hacia una solución.

Parece que el duce quiere ver si puede terminar la cuestión antes de que acabe el verano. En la redacción de su respuesta, Mussolini está intentando buscar una fórmula para que sin sacrificar la dignidad de Italia se pueda al mismo tiempo dar al Papa la satisfacción que pide, o sea una explicación que lamente los recientes ataques a la Acción Católica y los insultos dirigidos al Papa.

Se dice que la reciente actitud del Gobierno fascista autorizando varias procesiones y ceremoniales en el pasado mes, y el mostrarse respetuoso para con la Iglesia y sus instituciones indica que el Gobierno desea resolver amigablemente este asunto. Mussolini también busca al mismo tiempo una fórmula para poder hacer compatible la existencia de los clubs calólicos dentro del estado fascista.

Torero que se retira

Barcelona (Tel).—El novillero José Pastor, después de la novillada que toreó el domingo último en Barcelona ha decidido retirarse del torero. Parece que va a contraer matrimonio en breve.

Advertisement for FLY-TOX featuring an illustration of a fly. Text: Donde pasa la mosca deja enfermedades y muerte. FLY-TOX. Suprime esta plaga. Es un producto científico famoso en todo el mundo. Es la nube destructora de toda clase de insectos. Huele bien. No se inflama. No mancha. Representante para el Reino de Valencia: Román Tormo, Gandía, 3, 2.º. Teléfono 14.750. - Valencia.

Advertisement for Vidrios-Lunas-Marcos. Precios baratísimos. José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVERSA. BAILEN 23 y 25 ALICANTE. (Frente a la Posada «La Unión»)

Advertisement for Hotel Sevilla. Correligionario: Hospedese en MADRID en el HOTEL SEVILLA (ANTES PRINCÍPE). TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA D B 11 A 15 PESETAS. Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas